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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Richard Graupner AfD
vom 15.07.2022

Abfrage der Anzahl ortlicher Strafverfahren und Tatverdachtiger in Schwein-
furt — Teil 2

Die Staatsregierung wird gefragt:

11 Wie viele Falle von ,Straftaten gegen das Leben® im Sinne der PKS
gab es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte
nach Jahren aufschlisseln)? 3

1.2 Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Straftaten gegen das Leben® (bitte nach
Jahren aufschliisseln)? 3

1.3  Wie viele der Tatverdachtigen nach 1.2 besaRen NICHT die deut-
sche Staatsangehdrigkeit (bitte nach Jahren aufschlisseln)? 3

21 Wie viele Falle von ,Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung“ im Sinne der PKS gab es in den Jahren 2019, 2020
und 2021 in Schweinfurt (bitte nach Jahren aufschlisseln)? 3

2.2 Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung® (bitte nach Jahren aufschliisseln)? 3

2.3  Wie viele der Tatverdachtigen nach 2.2 besaflen NICHT die deut-
sche Staatsangehdrigkeit (bitte nach Jahren aufschlisseln)? 3

3.1 Wie viele Falle von ,Raub, rauberischer Erpressung“ im Sinne der
PKS gab es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte
nach Jahren aufschlisseln)? 4

3.2  Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Raub, rauberische Erpressung“ (bitte
nach Jahren aufschliisseln)? 4

3.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 3.2 besalien NICHT die deut-
sche Staatsangehdrigkeit (bitte nach Jahren aufschlisseln)? 4

41  Wie viele Falle von ,Vorsatzlicher einfacher Korperverletzung® im
Sinne der PKS gab es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in
Schweinfurt (bitte nach Jahren aufschliisseln)? 4



Drucksache 18/23926 Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode

Seite 2/12

4.2 Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Vorsatzliche einfache Korperverletzung®
(bitte nach Jahren aufschlisseln)? .. ..,
4.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 4.2 besaflen NICHT die deut-
sche Staatsangehdrigkeit (bitte nach Jahren aufschlisseln)? .
51  Wie viele Falle von ,Sachbeschadigung“im Sinne der PKS gab es in
den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte nach Jahren
aufsChIUSSeIN)?
5.2  Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Sachbeschadigung” (bitte nach Jahren
aufschllsseln)?
5.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 5.2 besalen NICHT die deut-
sche Staatsangehdrigkeit (bitte nach Jahren aufschlisseln)? .
6.1  Wie viele Falle von ,Rauschgiftkriminalitat” im Sinne der PKS gab
es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte nach
Jahren aufschllsseln)? ...
6.2  Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Rauschgiftkriminalitat® (bitte nach Jah-
ren aufschllsseln)?
6.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 6.2 besaflen NICHT die deut-
sche Staatsangehdrigkeit (bitte nach Jahren aufschlisseln)? ... ...
ANIBGE T e
ANIBYE 2 e
ANIBGE 3 e
ANIBGE 4 e
ANIAGE 5 e
ANIAGE 6 e

Hinweise des Landtagsamts
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 11.08.2022

Vorbemerkung

Die Erhebung der statistischen Daten erfolgte auf Basis der nach bundeseinheitlichen
Richtlinien geflhrten Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS). Die PKS enthalt die der
(Bayerischen) Polizei bekannt gewordenen Straftaten zum Zeitpunkt der Abgabe an
die Staatsanwaltschaft. Mittels PKS-basierter Daten kénnen nach Abschluss eines
Berichtsjahres belastbare Aussagen zur Kriminalitatsentwicklung im jeweiligen Jahr
getroffen werden.

11  Wie viele Falle von ,,Straftaten gegen das Leben“ im Sinne der PKS
gab es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte nach
Jahren aufschliisseln)?

1.2 Wie viele Tatverdédchtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,,Straftaten gegen das Leben“ (bitte nach
Jahren aufschliisseln)?

1.3  Wie viele der Tatverdachtigen nach 1.2 besaBen NICHT die deutsche
Staatsangehdorigkeit (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Die Fragen 1.1 bis einschlieBlich 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Unter den Straftaten gegen das Leben werden Delikte gemafR §§211, 212, 213, 216,
218, 218b, 218c, 219a, 219b, 222 Strafgesetzbuch (StGB) (ohne fahrlassige Tétung
bei Verkehrsunfallen) zusammengefasst.

Es wird auf Anlage 1 verwiesen.
21 Wie viele Falle von ,Straftaten gegen die sexuelle Selbst-

bestimmung“ im Sinne der PKS gab es in den Jahren 2019, 2020
und 2021 in Schweinfurt (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

2.2 Wie viele Tatverdichtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Straftaten gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung“ (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

2.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 2.2 besaBen NICHT die deutsche
Staatsangehdarigkeit (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Die Fragen 2.1 bis einschlief3lich 2.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Straftaten gegen die sexuelle Selbstbestimmung beinhalten alle Straftaten des
13. Abschnitts StGB.

Es wird auf Anlage 2 verwiesen.
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3.1 Wie viele Félle von ,,Raub, rauberischer Erpressung“ im Sinne der
PKS gab es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte
nach Jahren aufschliisseln)?

3.2 Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,,Raub, rauberische Erpressung“ (bitte
nach Jahren aufschliisseln)?

3.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 3.2 besaBen NICHT die deutsche
Staatsangehdorigkeit (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Die Fragen 3.1 bis einschlief3lich 3.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Die Straftatenobergruppe Raub / rduberische Erpressung beinhaltet die Tatbestande
geman §§ 249 bis 252, 255, 316a StGB.

Es wird auf Anlage 3 verwiesen.

41 Wie viele Félle von ,Vorsiatzlicher einfacher Korperverletzung® im
Sinne der PKS gab es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schwein-
furt (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

4.2 Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,Vorsiatzliche einfache Korperverletzung“
(bitte nach Jahren aufschliisseln)?

4.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 4.2 besaBen NICHT die deutsche
Staatsangehorigkeit (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Die Fragen 4.1 bis einschlief3lich 4.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Es wird auf Anlage 4 verwiesen.
51 Wie viele Fille von ,Sachbeschadigung“ im Sinne der PKS gab es

in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte nach Jahren
aufschliisseln)?

5.2 Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,,Sachbeschéadigung“ (bitte nach Jahren
aufschliisseln)?

5.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 5.2 besaBen NICHT die deutsche
Staatsangehorigkeit (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Die Fragen 5.1 bis einschlief3lich 5.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Es wird auf Anlage 5 verwiesen.
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6.1  Wie viele Félle von ,,Rauschgiftkriminalitidt im Sinne der PKS gab
es in den Jahren 2019, 2020 und 2021 in Schweinfurt (bitte nach Jah-
ren aufschliisseln)?

6.2 Wie viele Tatverdachtige gab es in Schweinfurt in den Jahren 2019,
2020 und 2021 im Bereich ,,Rauschgiftkriminalitat” (bitte nach Jah-
ren aufschliisseln)?

6.3 Wie viele der Tatverdachtigen nach 6.2 besaBen NICHT die deutsche
Staatsangehdorigkeit (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Die Fragen 6.1 bis einschlief3lich 6.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs ge-
meinsam beantwortet.

Rauschgiftkriminalitat beinhaltet Straftaten nach dem Betaubungsmittelgesetz (BtMG)
und direkte Beschaffungskriminalitat (z.B. Raub/Diebstahl zur Erlangung von Be-
tdubungsmitteln).

Es wird auf Anlage 6 verwiesen.
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Anlage 1

Tatverdachtige (TV) Straftaten gg. das Leben
2019-2021 Schweinfurt Kennzahl 09662000

Jahr | Schlissel der Tat Straftat er;;T'zte TV gesamt nichtdeutsche TV
Anzahl Anzahl

2021 000000 Straftaten gegen das Leben 3 0

2020 000000 Straftaten gegen das Leben 3 2

2019 000000 Straftaten gegen das Leben 3 2
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Anlage 2

TV Straftaten gg. die sex. Selbstbestimmung
2019-2021 Schweinfurt Kennzahl 09662000

erfasste nichtdeutsche TV
Jahr | Schliissel der Tat Straftat Falle TV gesamt
Anzahl Anzahl
2021 100000 Straftaten gegen die sexuelle 87 68 21
Selbstbestimmung
2020 100000 Straftaten gegen die sexuelle 5 58 23
Selbstbestimmung
2019 100000 Straftaten gegen die sexuelle 91 46 18
Selbstbestimmung
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Anlage 3
TV Raub, rauberische Erpressung u.a.
2019-2021 Schweinfurt Kennzahl 09662000
erfasste nichtdeutsche TV
Jahr | Schliissel der Tat Straftat Falle TV gesamt
Anzahl Anzahl
Raub, rduberische Erpressung
und rauberischer Angriff auf
2021 210000 Kraftfahrer §§ 249 bis 252, 255, 9 7 10
316a StGB
Raub, rauberische Erpressung
und rauberischer Angriff auf
2020 210000 Kraftfahrer §§ 249 bis 252, 255, 29 30 7
316a StGB
Raub, rauberische Erpressung
und rauberischer Angriff auf
2019 210000 Kraftfahrer §§ 249 bis 252, 255, 22 21 9
316a StGB
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Anlage 4

TV vorsatzliche leichte Korperverletzung
2019-2021 Schweinfurt Kennzahl 09662000

erfasste nichtdeutsche TV
Jahr | Schlissel der Tat Straftat Falle TV gesamt
Anzahl Anzahl
(Vorséatzliche leichte) Kérperver-
2021 224000 letzung § 223 StGB 241 213 79
(Vorsatzliche leichte) Kérperver-
2020 224000 letzung § 223 StGB 348 277 90
(Vorséatzliche leichte) Korperver-
2019 224000 letzung § 223 StGB 415 322 147
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Anlage 5
TV Sachbeschéadigung
2019-2021 Schweinfurt Kennzahl 09662000
erfasste nichtdeutsche TV
Jahr | Schliissel der Tat Straftat Falle TV gesamt
Anzahl Anzahl
Sachbeschadigung
2021 674000 §§ 303 bis 305a StGB 400 100 30
Sachbeschadigung
2020 674000 §§ 303 bis 305a StGB 618 133 43
Sachbeschadigung
2019 674000 §§ 303 bis 305a StGB 437 98 38
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Anlage 6
TV Rauschgiftkriminalitéat
2019-2021 Schweinfurt Kennzahl 09662000

erfasste nichtdeutsche TV
Jahr | Schliissel der Tat Straftat Falle TV gesamt

Anzahl Anzahl
2021 891000 Rauschgiftkriminalitat 445 364 108
2020 891000 Rauschgiftkriminalitat 493 436 115
2019 891000 Rauschgiftkriminalitat 421 361 113
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsuibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.
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